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ACTIVITĂȚI ROTARY DISTRICT 2241 

Proiect comun de luptă împotriva drogurilor.  

District 2241, România și Republica Moldova, s-a alăturat unui proiect național de prevenire a 

consumului de droguri, adresat mediului familial.  

Este un proiect binevenit în contextul evenimentelor din ultima perioadă, care urmărește informarea, 

educarea și conștientizarea părinților cu privire la efectele și consecințele consumului de droguri. 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Agenția Națională Antidrog, District Lions 124, 

District Rotary 2241, Federația Kiwanis România sunt partenerii acestui proiect.  

„Am participat la lansarea oficială a proiectului și am transmis mesajul de susținere din partea District 

2241. Suntem conștienți că drogurile reprezintă un pericol tot mai mare și vedem în jurul nostru că 

există diferite grupe de vârstă încadrate în categoria de consumatori. Iar proiectul lansat recent își 

dorește să atingă segmentul părinților, care vor putea identifica și gestiona mai bine un caz de consum 

la copii. În același timp, există părinți consumatori de droguri care trebuie ajutați astfel încât să nu 

devină un exemplu pentru copii. E o problema complexă, pentru care trebuie identificate soluții 

eficiente”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

Campania de prevenire se va desfășura în perioada septembrie 2023 – august 2024 și urmărește să 

atingă 20.000 de beneficiari direcți (părinți sau reprezentanți legali ai unor elevi de clasa a XII-a) și 

20.000 de beneficiari indirecți (elevi), alături de alți membri ai comunităților unde vor avea loc 

sesiunile de informare. Cluburi Rotary se implică deja în această campanie, dar invitația de a se alătura 

proiectului național este adresată întregii comunități din Districtul Rotary International 2241 România 

și Republica Moldova. 
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Conferința Interact de toamnă! 

 

Conferința Interact de toamnă s-a desfășurat la începutul lunii septembrie la Iași!  

 

Interactieni din România și Republica Moldova și-au dat întâlnire în capitala Moldovei pentru un 

exercițiu de curaj, dăruire și de construcție a unui viitor mai bun. Sunt sute de tineri care au ales să se 

implice la nivelul comunităților de adolescenți și să sprijine proiecte puse în practică de Rotaract și 

Rotary. „Proiectele voastre au un impact extraordinar în viața beneficiarilor. Aveți oportunități 

incredibile, nu doar în ceea ce privește Rotary în Districtul nostru, dar și în Rotary International. Voi 

sunteți o adevarată forță prin numărul în continuă creștere, inclusiv prin participarea la conferințe. 

Aveți lângă voi, mereu, Rotarieni si Rotaractieni care să vă asculte și avem enorm de învățat unii de la 

alții, putem să ne inspirăm din ideile celorlalți. Vă doresc să rămâneți întotdeauna entuziaști, 

încrezători, plini de energie, cu creativitate și cu multă dorință de a face bine. Vă îndemn să aduceți 

bucurie în comunitățile voastre și astfel să Creați sperantă în lume!”, a transmis DG Ovidiu Bunget într-

o intervenție video.  

District 2241, România și Republica Moldova a fost reprezentat la Iași de DGE Mihaela Vlad, DIC Liliala 

Cismariu și DRR Horia Benga. Felicitări DIR Elena Neagu pentru primul mare eveniment al Interact din 

acest mandat și mult succes ție și echipei tale pentru tot ceea ce v-ați propus! 
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Tabăra de limba română – YEP Rotary District 2241 România și Republica 

Moldova.  

Poate deloc o coincidență că întâlnirea DG Ovidiu Bunget cu tinerii din programul YEP a avut loc la 

Primăria Râmnicu Vâlcea, în sala în care imnul național al României este foarte prețuit.  

Tinerii care au ales să vină în România în cadrul programului de schimb parcurg în aceste zile etapele 

de acomodare și de învățare a noțiunilor de bază a limbii române, pentru a fi cât mai bine pregătiți 

atunci când se reîntorc la familiile și în școlile unde își vor petrece următorul an.  

„Am trăit un sentiment foarte frumos odată cu întâlnirea de la Râmnicu Vâlcea. Din nou, tineri foarte 

frumoși și dedicați Rotary, au început un nou drum în România. Ne vor descoperi țara și vor deveni 

apoi ambasadorii noștri, atunci când se vor întoarce acasă. Au la dispoziție un an pentru a se convinge 

că România are și părțile sale foarte frumoase, cu peisaje extraordinare și oameni ospitalieri, dar mai 

ales cu faptul că Rotary este foarte bine reperezentat în toate regiunile geografice”, a transmis DG 

Ovidiu Bunget.  

Mulțumiri colegilor de la Râmnicu Vâlcea pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului și a 

taberei. Felicitări colegilor noștri din comitetul YEP pentru demararea cu succes a programului 2023 – 

2024! 
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Întălnire internațională District 2241, 2232 și 2490 

Sâmbătă, 2 septembrie, în mediul online, a avut loc întâlnirea regională a districtelor 2241 România și 

Republica Moldova, 2232 Ucraina și 2490 Israel, organizată de RC Walter Ebner. Din partea districtului 

nostru au participat DG Ovidiu Bunget, PDG, DMC, Marian Mocan, ARC Laura Gaiță, DRR Horia Benga 

și IDRR Andrei Cordun.  

În cadrul întâlnirii, au avut loc discuții despre Zona 21A și Regiunea 24 cu particularitățile lor de 

membership, despre obiectivele Rotary International din 2023-2024 și despre planul de acțiune al 

tuturor districtelor participante pentru acest an Rotarian. Nu în ultimul rând, a fost reamintit 

evenimentul care va avea loc în 16-22 octombrie 2023 la București - Institutul Rotary - unde vom 

continua aceste discuții despre diversitate, colaborare internațională și membership, alături de invitați 

de excepție. 

 

Întâlnire de lucru cu președinții cluburilor din București și a asistenților de 

Guvernator.  

 

A fost o întâlnire cu adevărat necesară, serioasă, lucrativă, emoționantă, pentru că forța celor 

paisprezece cluburi este covârșitoare pentru mișcarea Rotary din District.  

“Un guvernator fără președinții de cluburi și fără asistenții săi nu ar reuși să-și îndeplinească mandatul. 

Relația trebuie să funcționeze foarte bine pentru ca programul să aibă finalitate și să se bucure de 

succes. Le mulțumesc tuturor pentru implicare, receptivitate și activitate. Ne bazăm pe energia și pe 

spiritul cluburilor din București care vor avea și un rol major în organizarea Institutului Rotary din 

octombrie”, este mesajul DG Ovidiu Bunget, ca o concluzie a întâlnirii.  

Ca un detaliu de coloratură, gravurile semnate de artiștii plastici timișoreni de la Facultatea de Arte 

Plastice din Universitatea de Vest, Ovidiu Batista și Remus Rotaru, au fost un cadou dorit și apreciat. 

Cei prezenți au primit cu bucurie darul pregătit sub genericul “Cultura e capitala”, în anul Capitalei 
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Europene a Culturii pe care îl trăiește Timișoara cu efervescență, dar și cu responsabilitatea unui 

proiect de țară.  

RC București Curtea Veche – Cristian Persu, președinte 2023 – 2024  

RC București Excelsior – Bogdan Cumpănașu, președinte 2023 – 2024  

RC București Heritage– Viorel Tănase, președinte 2023 – 2024  

RC București Phoenix – Cosmin Vajkovzski, președinte 2023 – 2024  

RC București Victory – Mirona Tudor, președinte 2023 – 2024  

RC București București – Camelia Botezatu, președinte 2023 – 2024  

RC București Ambassador– Valentin Preda, președinte 2023 – 2024  

RC București Atheneum – Marcel Chifa, președinte 2023 – 2024  

RC București Cișmigiu – Alex Polizu, președinte 2023 – 2024  

RC București Continental – Alexandru Mocanu, președinte 2023 – 2024  

RC București Levant – Cătălin Moga, președinte 2023 – 2024  

RC București Octo – Victor Laur, președinte 2023 – 2024  

RC București Central – Daniela Stoian, președinte 2023 – 2024  

RC Pipera – Raymond Marin, președinte 2023 – 2024  

AG Liliana Hagicalil, AG Constantin Ioniță, AG Sanda Almășan 
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Conferința Districtuală Rotakids la Pitești!  

 

Copii din cluburile Rotakids s-au întâlnit la Pitești, unde participă la Conferința Districtuală pregătită 

special pentru vârsta și interesele lor.  

Diverse activități care să le dezvolte capacitatea de a înțelege mai bine Rotary și ariile de acțiune, dar 

și momente de socializare și joc prin care se pot lega prietenii pe termen lung.  

DG Ovidiu Bunget a transmis un mesaj de felicitare copiilor care participă la conferință, încurajându-i 

în activitățile lor în Rotary! Și prin acțiunile noastre reușim să ne îndeplinim obiectivul de a crea 

speranță în lume. Felicitări Claudia Duicu, Rotakids Chair 2023 – 2024!  

Mulțumiri Rotakids Pitești și cluburilor Rotary din Pitești care au sprijinit organizarea evenimentului! 

 

 

Rotary District 2241 – colaborare internațională.  

Guvernatorul Ovidiu Bunget la Hârșova, proiect România-Elveția cu o donație importantă și exemplu 

perfect de implicare în comunitate! 

Prin colaborarea cluburilor Rotary Cetatea Tomis și Rotary Chablais din Elveția, comunitatea 

hârșoveană are de astăzi o nouă autospecială pentru intervenții la stingerea incendiilor intrată în 

dotarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență din cadrul Primăriei Orașului Hârșova. Mașina, 

aflată inițial în dotarea pompierilor din orașul Morges din Elveția, este în stare excelentă și va fi folosită 

cu succes pentru stingerea incendiilor din localitate.  

Ce se poate deduce în urma evenimentului de astăzi: că este un exemplu perfect de colaborare 

intercluburi și interțări în Rotary, că este o expresie a ceea ce înseamnă implicarea Rotary în 
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comunitate și că este dovada clară că perseverență este o calitate, ținând cont că înainte de Hârșova 

au mai fost donații în Oltina și Saraiu. 

„Acest lucru demonstrează forța pe care Rotary o are la nivel global și din perspectiva aceasta suntem 

singura organizație admisă de Organizația Națiunilor Unite prin ceea ce facem. Acest tip de activitate, 

proiect între două cluburi, situate la mii de kilometri, spune mult despre ceea ce înseamnă prietenia 

Rotary și voluntariatul Rotary pentru că întotdeauna ceea ce noi vrem să facem este să dăruim 

bucurie” sunt cuvintele guvernatorul districtului Rotary 2241. 

La eveniment au fost prezenți și Viorel Ionescu, primarul orașului Hârșova, și Radu Palaghioi, șef al 

Serviciului Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților, reprezentant ISU. 

 

Colaborare District 2241  cu autoritățile din Slatina.  

 

Relația cu autoritățile funcționează pentru cluburile din județul Olt!  

Deschidere și intenții bune de colaborare din partea președintelui 

Consiliului Județean, Marius Oprescu, partener de dialog la o 

întâlnire cu DG Ovidiu Bunget și Rotarienii din Slatina.  

“Discuțiile au fost cât se poate de deschise și de interesante, mă 

bucură faptul că există căi prin care să fie generate proiecte cu 

impact în comunitate, între parteneri care pot potență rezultatul 

final” este concluzia Guvernatorului. 

Felicitări RC Slatina și țineți aproape de reprezentanții autorităților 

județene și locale cu care puteți construi în folosul celor care ai 

nevoie!  
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241 

Strategia de țară 2028!  

 

Participarea Guvernatorului la consultarea cu autoritățile și actorii locali din regiunea de Vest privind 

strategia de țară 2028!  

La invitația Biroului din România al Grupului Banca Mondială și a Primăriei Municipiului Timișoara, 

Guvernatorul Districtului 2241 România și Republica Moldova a participat la evenimentul de 

consultare privind elaborarea unei noi strategii de parteneriat de țară între Grupul Banca Mondială și 

România pentru următorii cinci ani. Evenimentul face parte dintr-o serie de consultări ce vor avea loc 

în toate regiunile de dezvoltare ale României. În urma acestor întâlniri, se va contura noua strategie 

prin care organizațiile Grupului Banca Mondială prezente în România, respectiv Banca Mondială (prin 

intermediul Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare) și Corporația Financiară 

Internațională, vor continua să ofere asistență tehnică și financiară Guvernului României și sectorului 

privat, în vederea sprijinirii unei creșteri economice verzi, reziliente, durabile și incluzive în România. 

„Realitatea este că avem o Românie cu două trepte. Este nevoie de realizarea unei creșteri economice 

și, implicit, de creșterea PIB-ului, pe seama sporirii productivității muncii care să justifice costurile reale 

generate. În acest sens sunt necesare investiții consistente, îndeosebi în educație: spații de studii 

corespunzătoare, laboratoare, softuri de testare și consiliere în carieră, plus alte dotări și facilitați, care 

să producă impact în economie”, a menționat DG Ovidiu Bunget. 
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Întâlnire de suflet și vizită a Guvernatorului în Ardeal!  

 

Pentru moți, 10 septembrie e cea mai importantă sărbătoare, pentru că întreaga suflare a Ardealului 

îl comemorează pe Crăișorul Munților, la 151 de ani de moarte. S-au desfășurat Serbările Naționale 

de la Țebea, eveniment care reunește personalități din toată România și care cuprinde slujbe, evocări 

și un ceremonial, toate în amintirea figurii importante a liderului ardelean.  

“Încărcată de emoție, de sens, de istorie așa am trăit vizita la casa memorială - muzeu a lui Avram 

Iancu, eroul Transilvaniei”, au fost cuvintele Guvernatorului Ovidiu Bunget, cu prilejul vizitei în Țara 

Moților, la Vidra.  

A fost o minunată întâlnire, un moment de conectare cu istoria, o bucurie pentru suflet și minte. 

Mulțumiri Nelu Uțiu, președinte RC Abrud Câmpeni!  
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RC Brăila – sprijin pentru cultura locală! 

 

Derulat sub semnul prieteniei și având ca scop final 

generozitatea prin acțiuni caritabile convertite în 

proiecte pentru comunitate, evenimentul de la Brăila 

este un exemplu bun de acțiune și implicare rotariană, 

cu prietenia consacrată din Rotary ca bază pentru 

atingerea scopului final.  

“Rotarienii din Brăila au găsit formula ideală prin care să 

susțină proiecte importante pentru comunitate: 

renovarea acoperișului Palatului Culturii Brăilene -

"LYRA" și realizarea unui parc senzorial pentru copiii din 

Centrul Școlar de Educație Incluzivă Brăila. Ca în multe 

alte cazuri, prietenia și spiritul în care aceasta se 

manifestă au condus la reușita seriei de evenimente 

desfășurate în septembrie”, sunt cuvintele DG Ovidiu 

Bunget, prezent în orașul de la Dunăre.  

Felicitări, Ciprian Seciu, președinte Club Rotary Brăila 

2023-2024! Felicitări întregii echipe și mult succes în finalizarea proiectelor!  

Vizita Guvernatorului la Reșița!  

 

Prima vizită de club din septembrie a avut loc la Reșița, unde gazde au fost rotarienii care formează 

aici o echipă minunată.  

„Cu un calendar bine pus la punct pentru anul rotarian 2023 – 2024, RC Reșița reușește să fie în 

continuare un suport pentru comunitatea de aici. Educația este principalul domeniu, sub diversele 

sale forme. De la burse pentru excelență, sprijin pentru categoriile școlare vulnerabile, susținerea unor 

concursuri internaționale până la construirea unei clase în aer liber pentru elevii de la Liceul „Traian 

Lalescu” din Reșița. Un concept inedit realizat în colaborare cu Ordinul Arhitecților din România, cu 

scopul de a oferi un cadru inovator pentru studiu. I-am încurajat pe prietenii noștri de aici să continue 

și să dezvolte colaborarea cu Rotaract, odată cu susținerea pe care o au deja pentru Interact”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

În calendarul RC Reșița se regăsesc deasemenea acțiunile din preajma Crăciunului, precum și un bal 

caritabil cu scopul de a colecta fonduri necesare implementării programelor planificate.  

Felicitări Adrian Faltinschi, președinte 2023 – 2024! Mult succes tuturor în ceea ce v-ați propus!  

Mulțumiri AG Alin Sever Deteșan, pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului! 
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Vizita Guvernatorului la RC Craiova Probitas!  

Într-o atmosferă dominată de energia prietenilor noștri din Craiova s-a desfășurat întâlnirea 

Guvernatorului de la Craiova.  

„Un club cu membri tineri, care sunt dornici să sprijine comunitatea locală. Am văzut în special proiecte 

în domeniul sanitar, acolo unde RC Craiova Probitas a reușit în ultimii ani să își facă simțită prezența. 

Donații de echipamente și renovări ale unor secții din infrastructura medicală craioveană se regăsesc 

în fișele de proiect de aici. Acestora li se alătură foarte armonios proiectele din domeniul educației, 

ceea ce asigură un suport excelent pentru comunitate”. A transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

RC Craiova Probitas implementează în acest an rotarian un alt proiect în domeniul sanitar. Un vehicul 

special echipat pentru a oferi servicii stomatologice în mediul rural, acolo unde este cunoscută lipsa 

acută a unor servicii de acest gen.  

De remarcat și aici o colaborare foarte frumoasă cu Rotaract. Integrare perfectă Rotary-Rotaract! 

Felicitări, Mihaela Steiner, președinte 2023-2024! Succes în toate proiectele pe care le-ați propus! 
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Vizita Guvernatorului în Țara Moților!  

RC Abrud-Câmpeni „Floare de Colț”, a fost gazda vizitei multiclub a Guvernatorului Ovidiu Bunget, la 

care au participat rotarienii de la RC Aiud, RC Câmpia Turzii și RC Turda.  

„Sunt cluburi care acționează în același areal geografic, în comunități destul de greu încercate din 

punct de vedere economic. Cândva centre industriale puternice, astăzi comunitățile de aici își caută o 

nouă identitate și au o altă viziune pentru viitor. Iar proiectele Rotary vin să completeze eforturile pe 

care le fac autoritățile și companiile care își desfășoară activitatea aici. Astfel, există speranța că 

lucrurile pot reveni pe un făgaș normal, care să dezvolte comunitatea și să îi țină aproape pe membrii 

ei”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

 

În acest sens, proiectele pe care le dezvoltă cluburile în domeniile educației și sănătății vin să 

întărească aceste idei. Burse pentru elevi, investiții în infrastructura școlară și cea sanitară sunt acțiuni 

frecvente pe care le regăsim în activitățile cluburilor. Peste toate, prietenia în Rotary îi ajută foarte 

mult, unitatea și scopurile comune îi fac pe prietenii noștri să aibă un viitor foarte frumos.  

Mult succes președinților 2023 – 2024: RC Abrud – Câmpeni „Floare de Colț” – Ioan Uțiu, RC Aiud – 

Dorel Simion Hațegan, RC Câmpia – Turzii George Moldovan, RC Turda – Radu Emil Soporan! 

Mulțumim pentru organizarea evenimentului, AG Adrian Toth! 

Vizita Guvernatorului la RC Hațeg! 

14 ani în sluba comunității” este mesajul de întâmpinare al rotarienilor din Hațeg pentru vizitatorii 

care le trec pragul. A fost și cazul DG Ovidiu Bunget, care a discutat cu prietenii noștri despre acțiunile 

și programele pe care le au în derulare pentru îndeplinirea acestui scop.  

„Proiectele pe care le-am văzut implementate la Hațeg vin să acopere ariile de acțiune ale Rotary și să 

completeze eforturile care se fac pentru dezvoltarea comunității. Avem rotarieni care se implică și 

care își înțeleg rolul pe care și l-au asumat odată cu apartenența la Rotary. De apreciat ajutorul pe care 

îl acordă tinerilor din Interact și celor din categoria de vârstă 12 – 16 ani. Arată interesul pentru a 

crește o nouă generație, un motiv suficient pentru a-i felicita pentru ceea ce fac”, a transmis DG Ovidiu 

Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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Proiecte în domeniul educației, al infrastructurii sanitare locale și în zona recreativă (pentru tineri și 

copii) pot fi amintite din activitatea RC Hațeg.  Mult succes, Silviu Oneasă – președinte 2023 – 2024!  

Mulțumiri AG Adrian Botca pentru sprijinul oferit în organizarea vizitei! 

Vizita Guvernatorului la Arad! 

Rotarieni din Arad și Curtici au participat la vizita de club a Guvernatorului District 2241, România și 

Republica Moldova. RC Arad, RC Arad Cetate și RC Curtici au fost cele trei cluburi care au avut 

reprezentanți la întâlnirea cu Guvernatorul Ovidiu Bunget.  

„Un grup numeros, cu rotarieni experimentați și cu o bogată istorie. Ceea ce le oferă prietenilor noștri 

de aici șansa de a pune în aplicare proiecte îndrăznețe, care vin să ofere suport comunității locale. 

Educația și sănătatea sunt cele mai dezvoltate arii, iar rezultatele pe care le vizează cluburile din Arad 

se vor vedea cu siguranță peste câțiva ani. Foarte bună cooperarea cu Interact, energia și deschiderea 

tinerilor este integrată excelent în angrenajul Rotary”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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PDG Adrian Luca a participat la întâlnire, alături de actuali și foști membri ai Comitetului Districtual.  

Felicitări familiei din Arad care găzduiește anul acesta un elev de schimb din cadrul programului YEP. 

Thynea Roberto Ribeiro este din Brazilia și a început de curând acomodarea cu România.  

Mult succes Ancuța Ciortea, Andrei Nilă, Călin Vereșezan - președinți ai cluburilor în mandatul 2023 – 

2024! Mulțumiri AG Daniela Cirnatu, pentru sprijinul acordat în organizarea vizitei de club. 

 

Vizita Guvernatorului la cluburile din județul Suceava! 

 

RC Fălticeni, RC Vatra Dornei Dorna, RC Câmpulung Moldovenesc Rarău Bucovina, RC Suceava 

Bucovina, RC Suceava Cetate au participat într-un număr reprezentativ la întâlnirea cu DG Ovidiu 

Bunget. Un grup foarte implicat în ceea ce înseamnă Rotary în județul Suceava, cu multă experiență și 

proiecte derulate în ariile de acțiune Rotary.  

https://www.rotary2241.org/
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„Unul dintre motivele pentru succesul pe care îl înregistrează cluburile de aici este o excelentă 

colaborare care există la nivelul autorităților locale. Este un exemplu și pentru alte cluburi care pot 

identifica împreună cu autoritățile nevoile comunității și pot sprijini în comun proiecte pe termen lung. 

M-am bucurat să văd că există colegialitate și prietenie între cluburile vizitate și i-am felicitat pentru 

ceea ce au reușit să facă în ultimii ani. Educația și proiectele din zona socială sunt în continuare 

priorități”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

La întâlnirea de la Fălticeni, a participat RIDE Daniel Tănase, IPDG Florin Mărginean, în prezent Vice-

Guvernator, Ion Stamate și Cristinel Cioană, Asistenți ai Guvernatorului și Viorel Bunea, District New 

Club Developement Chair. În cadrul vizitei, DG Ovidiu Bunget le-a adresat celor prezenți invitația de a 

participa la Institutul Rotary, ce se va desfășura la București în perioada 16 – 22 octombrie 2023.  

Mult sucess președinților 2023-2024: Dragoș Dulgheriu, Ana Maria Macovei, Elena Tibu, Vasile 

Varvaroi și Loredana Mihăilă. Mulțumim AG Victoria Vleju și Vasile Varvaroi pentru sprijininul acordat 

în organizarea evenimentului. 

 

Întâlnirea cu rotarinei din Slatina și Caracal! 

 

DG Ovidiu Bunget a participat la evenimentul din cadrul programului „Ora Guvernatorului” ce s-a 

desfășurat la Slatina și la care au participat membri ai RC Slatina și RC Caracal.  

https://www.rotary2241.org/
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„Am întâlnit colegi și prieteni care cred cu tărie în valorile Rotary și aplică acest lucru prin intermediul 

proiectelor pe care le realizează pentru comunitățile locale în care își desfășoară activitatea. Domeniul 

educației și cel social sunt cele în care regăsim cele mai multe proiecte, ceea ce demonstrează grija pe 

care o poartă pentru noua generație și pentru categoriile vulnerabile. Le-am mulțumit colegilor de la 

Slatina pentru ceea ce au realizat prin programul YEP, inițiat de ei în Districtul nostru. Și pentru a da în 

continuare un exemplu și astăzi există aici tineri care învață în Slatina, ca parte din acest program”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

La eveniment au participat reprezentanți ai Interact și Rotakids, aceștia din urmă recent întorși de la 

Conferința Națională desfășurată la Pitești. Mult succes președinților Andra Bărbulescu și Luminița 

Floricel! Mulțumim AG Marian Mihalcea pentru sprijinul acordat organizării evenimentului!  

Vizita Guvernatorului la București! 

Peste 200 de rotarieni din capitala României au participat la întâlnirea cu DG Ovidiu Bunget, 

organizată la Opera Română.  

„De fiecare dată întâlnirea cu prietenii noștri de la București ne oferă o energie aparte. Sunt multe 

cluburi aici, cu foarte mulți membri din alte țări decât România și Republica Moldova, ce împărtășesc 

experiențele lor în Rotary la nivel internațional și contribuie în același timp la dezvoltarea cluburilor 

și a Districtului prin implicarea în proiectele locale. Toate ariile de acțiune ale Rotary sunt vizibile în 

proiectele Rotary derulate în București, educația și domeniul cultural pot fi evidențiate. Iar prezența 

unui număr important de rotaractieni și interactieni arată buna colaborare care există la toate 

nivelurile”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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Colaborarea dintre structurile Rotary este de mare ajutor în organizarea Institutului Rotary, de la 

mijlocul lunii octombrie. Fiecare își poate identifica un rol în sprijinirea evenimentului.  

Mulțumiri colegilor noștri care au participat la întâlnire și mult succes președinților din cluburile 

bucureștene care au misiunea de a crea speranță în lume.  

RC București Curtea Veche – Cristian Persu, președinte 2023 – 2024  

RC București Excelsior – Bogdan Cumpănașu, președinte 2023 – 2024  

RC București Heritage– Viorel Tănase, președinte 2023 – 2024  

RC București Phoenix – Cosmin Vajkovzski, președinte 2023 – 2024  

RC București Victory – Mirona Tudor, președinte 2023 – 2024  

RC București București – Camelia Botezatu, președinte 2023 – 2024  

RC București Ambassador– Valentin Preda, președinte 2023 – 2024  

RC București Atheneum – Marcel Chifa, președinte 2023 – 2024  

RC București Cișmigiu – Alex Polizu, președinte 2023 – 2024  

RC București Continental – Alexandru Mocanu, președinte 2023 – 2024  

RC București Levant – Cătălin Moga, președinte 2023 – 2024  

RC București Octo – Victor Laur, președinte 2023 – 2024  

RC București Central – Daniela Stoian, președinte 2023 – 2024  

RC Pipera – Raymond Marin, președinte 2023 – 2024  

Onorați de prezența la ora Guvernatorului a viceguvernatorului IPDG, Florin Mărginean, 

PDG Andrei Dorobanțu și a DGE Andrei Botez, precum și a unor membri din Comitetului Districtual: 

Dan Popescu și Marian Isac. 

https://www.rotary2241.org/
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Mulțumim AG Liliana Hagicalil, AG Constantin Ioniță, AG Sanda Almășan, AG Cristian Liviu Ilie și AG 

Marian Mihalcea pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului și gazdelor noastre de la 

Opera Română, via Daniel Jinga (membru de onoare RC Cișmigiu). 

Vizita Guvernatorului la Buzău! 

RC Buzău a fost următoarea destinație a DG Ovidiu Bunget în cadrul evenimentelor din calendarul 

vizitelor de club.  

„Am întâlnit la Buzău un grup de oameni cu potențial care își pun la dispoziție resursele și reușesc să 

dezvolte proiecte rotariene care să vină în sprijinul comunității. Este un club care se poate dezvolta pe 

viitor, există o mare nevoie de acțiuni ale unor ONG-uri care să vină în sprijinul autorităților locale. 

Cred că și RC Buzău poate identifica oportunități prin care să atragă mai mulți membri, astfel încât 

proiectele pe care le au deja în domeniul social și al educației să poată continua.”, a transmis DG Ovidiu 

Bunget.  

 

 

De remarcat atenția pe care RC Buzău o acordă clubului Interact. Și aici, 85 de tineri sunt angrenați în 

diferite proiecte Rotary, astfel că există speranță pentru viitor.  

Mult succes Radu Nedelcu, președinte RC Buzău! Mulțumiri AG Vasile Ștefan pentru sprijinul acordat 

în organizarea evenimentului. 

Vizita Guvernatorului în județul Hunedoara! 

Un nou prilej pentru a lua pulsul unor cluburi care se străduiesc să fie un bun partener pentru 

comunitățile lor. Iar întâlnirea cu diverse generații care reprezintă astăzi Hunedoara pe harta Rotary 

District 2241 ne arată că suntem destul de bine reprezentați în acest areal geografic.  

https://www.rotary2241.org/
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„M-am reîntâlnit cu prieteni în Rotary care contribuie în fiecare zi la reușita noastră ca grup. Fiecare 

proiect implementat de cluburile de aici reprezintă o evoluție firească în angrenajul Rotary la nivel 

național. Și aici, cele mai multe proiecte sunt în domeniul social și cel al educației, care reprezintă 

astăzi o mare provocare. I-am felicitat și pe colegii de la RC Iancu de Hunedoara, care au reușit să 

parcurgă pașii de reorganizare și sunt astăzi mai puternici si datorita Interact, am primit cu maxim 

interes propunerea doamnelor din nucleul Women in Rotary de la RC Deva Castrum care și-au 

exprimat disponibilitatea de cooperare și de extindere a proiectelor cu caracter educațional și am 

acceptat fără rezerve invitația de a deveni membru de onoare al RotaKids Club Deva CASTRUM”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

La întâlnirea cu DG au participat rotarieni de la RC Deva Castrum, RC Iancu de Hunedoara, RC Deva, 

RC Brad și reprezentanți ai Interact și Rotakids, dar și noii colegi care ni se vor alătura prin intermediul 

E-club Deva Educare.  

Mult succes președinților Nic Cojocărescu, Gloria Casandra Nițu, Elena Coșovean, Ioan Ovidiu Șerdean. 

Multumim AG Delia Alic pentru sprijinul acordat in organizarea evenimentului! 
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Vizita Guvernatorului la Caransebeș! 

Caransebeș a fost următoarea destinație în cadrul vizitelor de club ale Guvernatorului District 2241, 

România și Republica Moldova.  

„Am vizitat un club care găsește resurse să dezvolte proiecte ce atrag de partea lor foarte mulți tineri, 

fie că sunt membri Interact, fie alți tineri din comunitate. Prin asta se asigură că Rotary ajunge să fie 

înțeles la cât mai multe niveluri. Și avem nevoie de asta, în dezvoltarea unei structuri cât mai flexibile, 

care să ne asigure viitor. I-am felicitat pe prietenii noștri pentru ceea ce au făcut în ultima perioadă și 

m-am bucurat să văd că pe agenda lor există și proiecte de mediu, pe lângă cele strict din domeniul 

educației școlare și cel social. Protecția mediului înconjurător este în strânsă legătură cu dezvoltarea 

despre care am amintit mai devreme. Avem nevoie de un mediu curat în care să crească copiii, care 

mai apoi devine locul lor de dezvoltare profesională”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

În acest an rotarian, RC Caransebeș a deschis o discuție cu RC Erbach - Michelstadt pentru a discuta 

detalii pentru accesarea unui grant in domeniul social împreună cu Congregaţia Surorilor Franciscane 

din Caransebeş. Succes tuturor rotarienilor din RC Caransebeș, președinte 2023 – 2024 Marian Ciprian 

Mocanu. Mulțumim pentru sprijin AG Alin Sever Deteșan! 

 

Vizita Guvernatorului la Târgu Jiu! 

În timp ce la Timișoara se pregătea deschiderea unei expoziții a sculptorului Constantin Brâncuși, 

timișoreșeanul Ovidiu Constantin Bunget se întâlnea la Târgu Jiu - orașul care adăpostește câteva 

capodopere ale celebrului artist – cu rotarienii din clubul local.  

“A fost un excelent prilej de a-i invita pe prietenii noștri de la Târgu Jiu să vină la Timișoara, la Seminarul 

Fundației Rotary, eveniment în cadrul căruia am prevăzut un moment special dedicat vizitării 

expoziției “Brâncuși – surse românești și perspective universale” din cadrul Timișoara – Capitală 

Europeană a Culturii. Și sunt convins că îi vom vedea alături de noi, bazându-mă și pe expriența 

ultimilor ani când RC Târgu Jiu a avut mulți reprezentanți la evenimentele Districtuale și la Convențiile 

Internaționale Rotary. Este rezultatul înțelegerii misiunii pe care rotarienii de aici și-au asumat-o”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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RC Târgu Jiu reușeste printr-o excelentă colaborare între membrii fondatori și cei care s-au alăturat în 

ultima perioadă, să creeze o platformă ce le permite să pună în aplicare proiecte sustenabile în 

domeniul social și cel al educației.  

Mult succes tuturor! Felicitări Raluca Davițoiu, președinte 2023 – 2024! Mulțumim AG Stefan Ghimiși 

pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului! 
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Rotary Bucureşti Atheneum 

 

Rotary Club Atheneum a organizat Turneul de Tenis al Cluburilor Rotary 

din Bucureşti 

 

Rotarienii Clubului Atheneum au strâns rândurile, recent, din nou, pentru un eveniment caritabil, ce-

a de-a XVIII-a ediţie a Turneului de Tenis al Cluburilor Rotary din Bucureşti, desfăşurat pe terenurile 

Federaţiei Române de Tenis Bucureşti. 

 

Pe parcursul câtorva zile de competiţie, care susţin deschiderea la mişcare, voie bună şi prietenie 

între rotarieni, evenimentul a fost destinat adunării de fonduri pentru susţinerea caselor de ajutor 

pentru copiii fundaţiilor Amurtel şi Joyo. 
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Rotary Bucureşti Cişmigiu 

Cupa Clubului de Karate a Colegiului Naţional "Aurel Vlaicu" 

Cupa a ajuns la o ediţie Centenar, cu ocazia împlinirii unui secol de fiinţare a Colegiului Naţional 

"Aurel Vlaicu". În context, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu a susţinut evenimentul şi Clubul de Karate 

al liceului, care la rândului său, în diferite ocazii, ne-a fost alături. 

 

La startul competiţiei s-au aliniat 167 de sportivi, concurând în 390 de probe la care au participat 19 

cluburi din Bucureşti, Chitila, Mediaş, Pucioasa, Breaza, Buftea, Călăraşi, Constanţa, Plopeni, Feteşti, 

Slobozia, Ploieşti, Sinaia şi Cluj. 

 

Jubileu - 25 de ani clubul Rotary Bucureşti Continental 

 

Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a participat la un eveniment de excepţie organizat de Rotary Club 

Bucureşti Continental, care a împlinit 25 de ani, fiind unul dintre cele mai vechi Cluburi de Rotarieni 

din Districtul 2241. 

https://www.rotary2241.org/
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Nu de puţine ori, am servit împreună cauze care necesitau aportul nostru comun. Suntem mândri că 

voluntariatul are atâţia prieteni la Rotary Continental şi promitem să fim în continuare alături de ei. 

La mulţi ani! 

 

Întâlnire Comună a opt cluburi Rotary, Rotaract şi Interact 

 

O recentă întâlnire săptămânală a rotarienilor s-a transformat în întâlnirea comună a celor opt 

cluburi din "familia" noastră Rotary: Rotaract Club Bucureşti Cişmigiu, Rotaract Triumph, Community 

Corps Cişmigiu, Interact Bucureşti Triumph, Club Interact Cişmigiu, Club Interact Ad Astra Bucureşti, 

RotaKids Bucureşti Cişmigiu &amp; Rotary Club Bucureşti Cişmigiu. 

 

 

100 de reprezentanţi din Cluburile noastre au solidificat legături de prietenie şi au construit noi punţi 

spre a servi în comunitate. Suntem mândri de Interactienii noştri, de Rotaractienii noştri, de 

Rotakidsii noştri, de voluntarii noştri de la Community şi de rotarienii noştri. Continuăm pe acest 

drum al dezvoltării. 
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Gala Premiilor Radar de Media 

 

La Gala Premiilor Radar de Media, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu a câştigat, recent, două secţiuni, 

prin doamna Felicia Filip - membru de onoare al Clubului nostru şi prin doamna Geta Gheorghe, 

fondator al Clubului şi manager de proiect al ArtRotary. 

ArtRotary este văzut şi în afara lumii Rotary, ca un proiect de succes pentru tinerii beneficiari care 

prin educaţie artistică îşi dezvoltă creativitatea şi îşi măresc câmpul de perspective profesionale, la 

orizontul viitoarei vieţi de adult. 

 

 

Caravana Auto Siguranţă Copii 

 

O experienţă cu adevărat deosebită, care a adus responsabilitate în rolurile care le-au revenit celor 

mici de a dirija circulaţia din Parcul Copiilor. 
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I-am avut alături pe prietenii noştri de la Brigada Poliţie Rutieră, UNSAR, reprezentanţi de la 

Academia "Titi Aur" şi pe mulţi alţi colaboratori importanţi ai Caravanei Siguranţa Auto Copii - Rotary 

Club Bucureşti Cişmigiu. Mulţumim tuturor colegilor care au fost alături de noi şi felicitări! 

Rotary dăruieşte magie! 

 

La Opera Comică pentru Copii, 25 de copii şi părinţi, aparţinând comunităţilor noastre de beneficiari, 

s- au bucurat, recent, de spectacolul "Elixirul Dragostei". Ne-am întâlnit cu Felicia Filip, membru de 

onoare Rotary Club Bucureşti Cişmigiu, care i-a întâmpinat cu braţele deschise pe micuţii noştri.  

 

ArtRotary - Arta Fotografică la Centrul de zi BufKids, Asociaţia Hercules 

 

Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a început, recent, dezvoltarea unei noi zone a proiectul ArtRotary, şi 

anume Arta Fotografică. Astfel, la Bufkids, am facilitat un Atelier de Artă Fotografică cu Telefonul 

pentru 17 copii talentaţi. Workshopul a fost un real succes iar copiii s-au bucurat pe măsură.
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Rotary Club București Phoenix 

 

Rotary Bucureşti Phoenix, cu multe proiecte educaţionale din domenii 

diverse 

  

Rotary Club Bucureşti Phoenix şi-a extins domeniile şi tematicile prezentate în întâlnirile cu elevii 

atât din şcolile gimnaziale cât şi din licee şi colegii naţionale. Astfel, recent, RC Bucureşti Phoenix a 

iniţiat un nouă tematică educaţională care răspunde cerinţelor prezente, precum economia 

circulară, protecţia mediului, educaţia ecologică, reciclarea.  

 

 

RC Bucureşti Phoenix a demarat, în acest sens, un nou proiect educaţional despre sustenabilitate şi 

economie circulară la Şcoala Gimnazială nr. 27 din Bucureşti, prezentarea şi dialogul interactiv fiind 

susţinute de reprezentantul unei companii din domeniu. 

Strângere de fonduri pentru proiectul "Drogurile - de la fascinaţie la 

dependenţă" 

RC Bucureşti Phoenix a organizat, recent, un nou eveniment din seria conferinţelor pentru ştiinţă, 

artă şi cultură, care îmbină într-un mod armonios şi într-un format prietenos o conferinţă de tip TED 

urmată de un moment artistic şi muzical cu scopul de a strânge fonduri pentru proiectul nostru aflat 

în derulare, "Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă".  
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Inteligenţa Artificială 

 

Inteligenţa Artificială este în prezent - şi mai ales după apariţia aplicaţiilor de tip ChatGPT - un 

subiect incitant care stârneşte pasiuni pro sau contra şi care ocupă un loc principal în mai toate 

fluxurile de ştiri. Tocmai de aceea, tema acestei conferinţe a fost Inteligenţa Artificială, de unde a 

început, care este situaţia actuală, cum va evolua, dacă şi cum vor fi necesare reglementări şi ce 

profesii sunt ameninţate în viitor de aceste tehnologii. 

 

Elevii și Universul de lângă noi 
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Rotarienii bucureşteni au reluat, recent, proiectul "Universul de lângă noi", început anul trecut şi 

care se bucură de mare impact în rândul elevilor, cu prezentări susţinute de Adrian Şonka, 

coordonatorul Observatorului Astronomic Amiral Urseanu din Bucureşti. Gazdă a fost de această 

dată Şcoala Gimnazială nr. 27 din Bucureşti şi, pentru că a fost o seară senină, copiii s-au bucurat şi 

de observaţiile directe ale cerului făcute prin telescopul portabil. 

 

 

1.000 de elevi au participat la prezentările şi dezbaterile realizate în 

cadrul proiectului "Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă" 

 

Ca un adevărat fir roşu, pe parcursul întregii luni, proiectul nostru major, devenit deja proiect 

districtual, "Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă" a continuat atât în Bucureşti cât şi în ţară cu 

un impact din ce în ce mai mai semnificativ. În total peste 1.000 de elevi au participat la prezentările 

şi dezbaterile susţinute de Cătălin Ţone, la Liceul Teoretic George Călinescu, la Colegiul Naţional I. L. 

Caragiale, la Colegiul Naţional Gheorghe Şincai (unde a avut loc şi o întâlnire cu părinţiii), la Colegiul 

Economic Virgil Madgearu, la Colegiul Naţional George Coşbuc, toate din Bucureşti. Elevii au primit 
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premii sub forma unor tricouri, pixuri, brăţări specifice şi exemplare din volumul lui Cătălin Ţone 

(care a susţinut şi prezentările) "Marijuana - zborul spre iad". 

 

 

 

Caravana a continuat şi în ţară. RC Bucureşti Phoenix a coordonat pregătirea si desfăşurarea a două 

evenimente: unul organizat de RC Timişoara cu peste 600 de elevi şi, cel de al doilea împreună cu RC 

Craiova Probitas, unde au avut loc două sesiuni cu peste 300 de elevi, urmate de balul caritabil de 

strângere de fonduri pentru a finanţa mai multe acţiuni de prevenţie şi pentru pregătirea unor 

consilieri şcolari specializaţi în prevenţia consumului de substanţe interzise. 
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Rotary Club Buziaş 

Rotarienii din Buziaş au donat pachete cu haine de sezon, copiilor din 

Buziaş şi Bacova   

 

În spiritul sărbătorilor de iarnă, Rotary Club Buziaş, în colaborare cu Liceul Teoretic din Buziaş, a 

donat, recent, pachete cu hăinuţe, mănuşi, căciuli şi ghete pentru sezonul de iarnă unui număr de 30 

de copii, elevi la unităţile de învăţământ din Buziaş şi Bacova.  

 

Caritatea şi solidaritatea sunt cuvintele care definesc acest proiect, acesta fiind în acelaşi timp şi o 

lecţie de viaţă, întrucât Rotary Club Buziaş susţine cauze educative şi umanitare în folosul 

comunităţii. 
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Rotary Club Caransebeş 

Rotary Club Caransebeş, la Pancevo 

 

Rotary Club Caransebeş, prin Ciprian Mocanu, preşedinte, Dan Laurenţiu Tocuţ, secretar şi Ioan 

Lucian Zăt, past president, a fost prezent la Balul organizat de RC Pancevo, Mihailo Pupin, Serbia, cu 

ocazia aniversării a 15 ani de activitate. Reprezentanţii celor două cluburi au înmânat fanioane şi 

distincţii de apreciere. 

 

 

Balul anual de caritate 

 

Rotary Club Caransebeş şi Clubul Interact Caransebeş au organizat, recent, Balul anual de caritate 

pentru strângere de fonduri destinate acţiunilor caritabile şi din cadrul Proiectului districtual 

"Educaţie pentru noua generaţie".  
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Invitaţii noştri au fost încântaţi cu momentele artistice oferite de grupul de dansuri moderne - 

Dancemania.ro şi grupul de dansuri populare "Junii Gugulani" din Caransebeş. 
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Rotary Club Câmpia Turzii 

"Educaţie pentru noua generaţie", un bal caritabil al rotarienilor din 

Câmpia Turzii 

Rotarienii din Câmpia Turzii au creat, recent, într-o seară magică, un bal caritabil, destinat sprijinului 

pentru educaţia viitoarelor generaţii, de această dată, premiind excelenţa mai multor elevi care au 

performat. 

"Am organizat şi în acest an un concurs de proiecte, unde toate şcolile din Câmpia Turzii au fost 

invitate să participe, iar fondurile adunate în cadrul balului vor fi folosite pentru a susţine proiectul 

câştigător din acest an. La fel ca la balurile din anii precedenţi, fiecare şcoală şi-a prezentat proiectul 

în cadrul balului şi fiecare invitat la bal a primit un buletin de vot pe care l-a acordat proiectului care i 

s-a părut a fi cel mai bine prezentat de către elevii şcolilor", explică rotarienii din Câmpia Turzii. 

 

 

Proiectul câştigător a fost cel al Şcolii Gimnaziale "Avram Iancu" din Câmpia Turzii, care şi-a propus 

dotarea cu echipamente tehnologice (display interactiv, laptop şi alte echipamente necesare) a 

sălilor de clasa nou construite. 

 

Târgul locurilor de muncă Rotary a creat noi conexiuni între candidaţi 

companii 

 

Târgul locurilor de muncă Rotary, care a avut loc, recent, în Câmpia Turzii, a reunit laolaltă sute de 

oameni şi a format conexiuni frumoase între candidaţi şi reprezentanţii celor şase companii care şi-

au prezentat ofertele de muncă. 
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Aceasta a fost prima ediţie a evenimentului, încununată de succes, ceea ce a dat curaj companiilor şi 

participanţilor să continue cu alte ediţii, cel puţin la fel de performante. 
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Rotary Club Deva Castrum 

 

Celebrate Community promovează colaborarea operatorilor din domeniul 

voluntariatului 

 

Sub egida "Celebrate Community", membrii Rotary Club Deva Castrum au răspuns, recent, invitaţiei 

Clubului Lions Deva Sarmizegetusa de a participa la o acţiune comună de voluntariat, în incinta 

Complexului de servicii pentru vârstnici din Orăştie. 

 

Servind împreună, prin cluburile rotarien, ne-am încărcat pozitiv, plini de entuziasm, pentru susţinerea 

celor în nevoie, iar seniorii noştri au avut o după-amiază frumoasă, de neuitat. 

La acţiune au participat şi membri ai Clubului Lions Orăştie Palia, ai Clubului Rotary Deva, care au adus 

pe chipul bunicilor instituţionalizaţi în unitatea de asistenţă socială clipe pe cât de emoţionante, pe 

atât de pline de bucurie şi împlinire, printr-un moment artistic susţinut de un grup de copii de la o 

unitate şcolară din Orăştie. 

 

Rotary Club Deva Castrum susţine proiectul "Şi eu spun NU drogurilor", 

destinat tinerilor 

 

La iniţiativa Rotary Club Deva Castrum şi Woman in Rotary, a avut loc, recent, în municipiul Deva, o 

activitate preventiv-informativă adresată tinerilor cluburilor Rotakids Castrum Deva, Interact Deva, 

Interact Hunedoara şi Leo Sarmizegetusa Deva. 

Întâlnirea a vizat informarea şi conştientizarea tinerilor cu privire la pericolul reprezentat de traficul şi 

consumul de droguri, care au putut urmări expuneri şi să intre în dialog cu două doamne specializate 
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în domeniul menţionat: avocat Nicoleta Iovănesc şi comisar şef de poliţie Adriana Jude-Almăşan, 

coordonator al Centrului de Prevenţie, Evaluare şi Consiliere Antidrog Hunedoara (Agenţia Naţională 

Antidrog). 

 

Victimele traficului şi consumului, tragedii familiale, dependenta, eşecul în viaţă, anturajul 

adolescentin nesupravegheat de familie şi lipsa de educaţie în familie au fost doar câteva dintre 

subiecte de interes pentru elevii din grupul ţintă, cărora li s-a răspuns cu profesionalism de către cele 

două distinse invitate. 

 

"Am încheiat săptămâna prin participarea la o activitate iniţiată de Rotary Club Deva Castrum, în cadrul 

căreia ne-am adresat voluntarilor clubului şi am abordat subiectul drogurilor, discutând pe larg despre 

dependenţă, motive ale consumului, influenţa grupului de prieteni şi luarea unor decizii responsabile", 

a precizat coordonatorul Centrului de Prevenţie, Evaluare şi Consiliere Antidrog Hunedoara. 

Dialogul dintre participanţi a relevat îngrijorarea asupra vitezei de răspândire a traficului şi consumului 

de droguri, incapacitatea instituţiilor statului de a controla, stăvili sau preveni fenomenul, lipsa de 

specialişti în şcoli, în poliţie şi chiar viduri legislative.  

Prima sesiune de informare pentru prevenţie s-a dovedit utilă, astfel că Rotary va continua asemenea 

acţiuni educative, iar tinerii participanţi vor fi vectori pozitivi de influenţă în cercurile lor de prieteni, 

în clasele din care fac parte şi, în general, în societate. 
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Rotary Deva Castrum - Celebrate Community, un eveniment de 

promovare a colaborării operatorilor din domeniul voluntariatului 

 

Sub egida "Celebrate Community", membrii Rotary Club Deva Castrum au răspuns invitaţiei Clubului 

Lions Deva Sarmizegetusa de a participa, recent, la o acţiune comună de voluntariat, în incinta 

Complexului de servicii pentru vârstnicii din Orăştie. 

 

Celor două cluburi li s-au alăturat şi membri ai Clubului Lions Orăştie Palia, ai Clubului Rotary Deva, 

care au adus pe chipul bunicilor instituţionalizaţi în unitatea de asistenţă socială clipe emoţionante, 

pline de bucurie, printr-un moment artistic susţinut de un grup de copii de la o unitate şcolară din 

Orăştie. 
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Rotary Club Fălticeni 

Rotary Club Fălticeni a aniversat centenarul naşterii dizidentei Monica 

Lovinescu 

Clubul Rotary Fălticeni a fost, recent, parteneri ai evenimentului patronat de Institutul de Investigare 

a Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc, dedicat centenarului naşterii dizidentei 

Monica Lovinescu. 

Monica Lovinescu s-a născut aici şi a petrecut la Fălticeni, alături de tatăl ei, Eugen Lovinescu, 

vacanţele copilăriei şi ale adolescenţei. Acum, tot aici îşi doarme somnul de veci alături de soţul său, 

Virgil Iernuca. 

 

Cu prilejul centenarului, au avut loc la Fălticeni mai multe conferinţe, dezbateri, lansări de cărţi, 

proiecţii de filme, vernisaje de expoziţii şi un concurs de eseuri pentru elevi. 

Pe parcursul celor patru zile, au fost prezente la Fălticeni personalităţi marcante ale culturii şi istoriei 

româneşti, între care istoricul Adrian Cioroianu, jurnalistul "Europa Liberă", Liviu Tofan, şi criticul de 

film Irina Margareta Nistor. 

 

"Galeria Naţională a Copiilor", proiect derulat în parteneriat şi cu 

Federaţia Română de Fotbal 

 

Clubul Rotary Fălticeni se implică din nou să ajute Corul Armonia al Şcolii Gimnaziale "Ioan Ciurea" şi 

Corul "Fantezia" al Şcolii Gimnaziale "M. Sadoveanu", coordonate de prof. Mirabela Apopei - cu 

Corul Naţional de Cameră Madrigal, în cadrul Programului Naţional Cantus Mundi. 
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De această dată, este vorba despre un proiect inedit intitulat "Galeria Naţională a Copiilor", derulat 

în parteneriat şi cu Federaţia Română de Fotbal.  

 

 

A fost o experienţă deosebită pentru cele două coruri, care au reunit peste 600 de copii din ţară, 

pentru a susţine, prin cântec, echipa naţională de fotbal a României, la meciul cu Elveţia. 

Rotarienii au ajutat aceşti copii să ajungă la Bucureşti, pentru a participa cu mare bucurie la acest 

proiect naţional. 
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Rotary Club Gherla 

Vizita anuală a Rotary Club Gherla la Rotary Club Oroshaza (Ungaria) 

 

Pentru menţinerea şi dezvoltarea relaţiilor Rotary Club Gherla cu cluburi din străinatate, recent, am 

fost în vizită la prietenii noştri de la Rotary Club Oroshaza, Ungaria. A fost o întâlnire care a devenit 

tradiţie, schimbul de vizite şi relaţiile construite devenind permanente. 
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Rotary e-Club of Moldova International 

Patru ani de activitate Rotary e-Club of Moldova International 

 

Rotary e-Club of Moldova International sărbătoreşte patru ani de activitate, marcând astfel un 

moment semnificativ în calitatea sa de prim Club rotarian virtual din Rotarieni District 2241 Romania 

şi Republica Moldova.  

Înfiinţat pe 19 noiembrie 2019, clubul adună în jurul său aproximativ 30 de membri pasionaţi, 

răspândiţi în opt ţări, inclusiv în Republica Moldova. Această aniversare evidenţiază nu doar durata 

clubului, ci şi reuşitele remarcabile în domeniul umanitar. 

 

Rotary e-Club of Moldova International s-a implicat activ în proiecte de impact, iar proiectul "Pentru 

ei – cei care au grijă de noi" reprezintă un moment deosebit în acest context. Lansat în luna aprilie a 

anului curent de către Clubul Rotary din oraşul Saint-Cloud (Districtul 1660), Franţa, în cadrul 

Comitetului Inter-ţări Franţa – România – Republica Moldova, acest proiect are ca scop sprijinirea a 

şapte instituţii medicale din Republica Moldova, în lupta împotriva pandemiei de COVID-19. 

Prin eforturile colective ale membrilor şi prietenilor din nouă Cluburi Rotary din Republica Moldova, 

România, Franţa şi Grecia, precum şi prin contribuţia semnificativă a Districtului 2241 România şi 

Republica Moldova şi a Fundaţiei Rotary International, s-a reuşit strângerea unei sume de 

aproximativ un milion de lei moldoveneşti (56.033 dolari SUA). Aceste fonduri au fost direcţionate 

către achiziţionarea şi livrarea de echipamente şi materiale medicale către spitalele beneficiare. 

Pe lângă acest proiect, clubul a derulat numeroase alte iniţiative cu impact la nivel naţional şi 

internaţional. De exemplu, proiectul de susţinere a refugiaţilor ucraineni, proiectul "Igiena contează 
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– şcoala progresează", în valoare de 92.000 de dolari pentru construirea blocurilor sanitare în şcoli, 

proiectul "Împarte o carte"; de donare de cărţi către bibliotecile din localităţile rurale; "Bursa de 

excelenţă Rotary"; pentru sprijinirea studenţilor, ajutorul pentru refugiaţii din Ucraina în valoare de 

500.000 de euro, proiectul de donare de marsupii pentru nou-născuţii din spitalele din Ucraina şi 

Moldova şi altele. 

Cu această ocazie, dorim să adresăm sincere mulţumiri tuturor partenerilor noştri. La mulţi ani, 

Rotary E-Club of Moldova International, Republic of Moldova! 

 

Studente din Republica Moldova, câştigătoare ale unor burse Rotary 

 

Două studente de la Universitatea de Stat din Moldova au fost desemnate câştigătoare ale Bursei 

Rotary de Excelenţă în valoare de 10.000 de lei, pentru domeniul socio-umanistic.  

Una dintre tinerele câştigătoare a dat dovadă de perseverenţă, ambiţie şi persistenţă motivaţională 

în toate activităţile extracurriculare la care a participat. De asemenea, câştigătoarea a încurajat toţi 

studenţii să lupte pentru succese remarcabile. 

 

 

Cea de-a doua câştigătoare a Bursei Rotary pentru Excelenţă pentru domeniul ştiinţelor exacte ale 

naturii, s-a remarcat prin realizări deosebite în activităţile efectuate pe parcursul anilor de studii, 

deţinând cunoştinţe temeinice şi pregătire profesională la cel mai înalt nivel, datorită voluntariatului 

şi participării active în diferite activităţi extracurriculare.  
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USM apreciază înalt implicarea Clubului Rotary Moldova International, în susţinerea excelenţei 

academice a studenţilor USM. 

 

200 de marsupii, către Centrul Mamei şi Copilului din Moldova, donate de 

Rotary e-Club Moldova International 

 

Rotary e-Club of Moldova International a făcut o donaţie deosebită, recent, către Centrul Mamei şi 

Copilului din Moldova, care constă în 200 de marsupii special concepute pentru a ajuta mamele şi 

nou-născuţii în nevoie.  

Marsupiile au fost donate de către Rotary Health Professionals. Acestea sunt un instrument extrem 

de util pentru mamele care se confruntă cu dificultăţi în a-şi purta bebeluşii aproape şi oferă nu doar 

confort, ci şi o modalitate sigură de a transporta copiii.  

 

 

Donaţia reprezintă un pas semnificativ în asigurarea unei îngrijiri adecvate pentru mame şi copii, 

accentuând angajamentul nostru de a sprijini comunităţile vulnerabile din Moldova. 

Rotary e-Club of Moldova International promovează nu doar serviciul comunitar, ci şi schimbul de 

cunoştinţe şi experienţă pentru a face lumea un loc mai bun. Cu speranţa că acest gest de 

generozitate va inspira şi altele, Rotary e-Club of Moldova International rămâne dedicat misiunii 

noastre de a face lumea un loc mai bun, începând cu propria noastră comunitate. 
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Vicepreşedintele Rotary International (2020-2021), Johrita Solari, la 

Chişinău 

 

Vicepreşedintele Rotary International (2020-2021), Johrita Solari, şi soţul, Bruce, au participat, 

recent, la şedinţa comună extraordinară a Cluburilor Rotary e-Club Moldova International şi Rotary 

Club Chişinău Triumph. 

Cu o experienţă de peste 30 de ani în Rotary, Johrita Solari a fost încântată să viziteze Republica 

Moldova şi membrii clubului, au ascultat cu mare interes despre proiectele încheiate, cele care 

rulează şi cele planificate de către Rotary E-Club of Moldova International, Republic of Moldova şi 

Rotary Club Chişinău Triumph. 

 

 

Vicepreşedinta Rotary International a felicitat membrii celor două cluburi pentru implicare, energia 

pe care o depun dar şi devotamentul faţă de obiectivele mişcării rotariene. 

Este pentru prima dată când un vicepreşedinte al Rotary International vizitează Republica Moldova. 

 

Promenada Inimii, cu Rotary Club Chişinău Triumph 

 

Rotary E-Club of Moldova Internaţional, Republic of Moldova şi Rotary Club Chişinău Centru au 

organizat, recent, în colaborare cu Facultatea de Cardiologie de la Universitatea de Medicină şi 
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Farmaceutică din Moldova, precum şi Secţia de Cardiologie de la Spitalul Municipal "Sfânta Treime" 

o promenadă a inimilor pe malul lacului Valea Morilor din Chişinău.  

 

Evenimentul a urmărit sensibilizarea populaţiei cu privire la importanţa adoptării unui mod de viaţă 

sănătos şi activ, precum şi despre profilaxia bolilor cardiovasculare, care se situează pe primul loc în 

cauzele de mortalitate şi morbiditate.  

 

În România şi Republica Moldova, o persoană suferă un atac cardiovascular la fiecare 30 de minute. 

Rotary Club Chişinău Triumph şi Rotary eClub of Moldova Internaţional, organizaţii cu o prezenţă 

puternică şi implicare activă în comunitate, au stabilit drept obiectiv promovarea unui stil de viaţă 

sănătos şi conştientizarea publicului cu privire la importanţa adoptării unui mod de viaţă activ şi 

echilibrat.  

Unul dintre pilonii de activitate ai Rotary Club Chişinău Triumph şi Rotary eClub of Moldova 

Internaţional este colaborarea cu diverse instituţii şi entităţi medicale, cum ar fi cele menţionate 

anterior, urmărind organizarea de evenimente şi programe educative pentru comunitate, care 

vizează prevenirea şi conştientizarea bolilor cardiovasculare, acestea reprezentând o problemă 

majoră de sănătate în Moldova şi în alte ţări. 

În cadrul acestor evenimente, Rotary Club Chişinău Triumph şi Rotary eClub of Moldova 

Internaţional au avut privilegiul de a găzdui şi de a lucra alături de membri ai diverselor Cluburi 

Rotary din diferite oraşe europene.  

Această colaborare interculturală şi interorganizaţională a adus beneficii semnificative, facilitând 

schimbul de bune practici, idei şi abordări inovatoare pentru promovarea sănătăţii şi a stilului de 

viaţă sănătos în comunităţi diverse. 

Rotary Club Chişinău Triumph şi Rotary eClub of Moldova Internaţional sprijină şi iniţiază proiecte 

umanitare şi sociale, cu un impact semnificativ asupra comunităţii. Aceste proiecte vizează domenii 

precum accesul la educaţie, îmbunătăţirea infrastructurii şcolare şi sprijin pentru grupurile 

vulnerabile din societate. Prin astfel de acţiuni, aceste organizaţii contribuie la crearea unui mediu 

mai bun şi la îmbunătăţirea calităţii vieţii pentru mulţi oameni din comunitate. 

Rotary Club Chişinău Triumph şi Rotary eClub of Moldova Internaţional îşi asumă un angajament 

ferm pentru promovarea valorilor de pace şi prietenie între oameni din diferite culturi şi ţări. În 

lumea contemporană, caracterizată de diversitate şi globalizare, această apropiere interculturală şi 
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interumanitară devine tot mai importantă pentru consolidarea relaţiilor şi a înţelegerii reciproce la 

nivel internaţional. Aceste organizaţii reprezintă un canal eficient prin care se pot realiza schimburi 

culturale şi umanitare, contribuind la construirea unui mediu mai paşnic şi mai armonios în 

societatea globală. 
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Rotary Club Odorheiu Secuiesc 

25 ani de la chartarea Clubului Rotary Odorheiu Secuiesc 

 

Recent, am aniversat 25 de ani de existenţă a clubului nostru, perioadă în care buna intenţie, dorinţa 

de a face ceva nobil, nu au contenit. Nu am schimbat lumea, însă cele asumate de noi le-am 

îndeplinit întotdeauna. 

În cei 25 ani de voluntariat am căpătat încredere în forţele noastre, organizând de la an la an 

evenimente mai importante, mai ample, iar standardul pe care l-am impus a fost din ce în ce mai 

ridicat. Munca noastră de caritate ne-a schimbat comportamentul, modul de a privi la cei din jur. Am 

devenit mai sensibili faţă de cei care au probleme în viaţă. Nimic nu ne-a făcut mai fericiţi, decât 

momentele în care am putut aduce un zâmbet pe chipul semenilor noştri aflaţi în suferinţă. 

 

Rezultatele de până acum ne dau încredere şi constituie o bază solidă pentru sarcinile noastre din 

viitor. Avem multe de făcut, deoarece în ziua de azi sunt foarte mulţi nevoiaşi în jur. 

Trebuie să promovăm în continuare prietenia, toleranţa adevărată şi să dăm un exemplu de spirit de 

colaborare. 

Clubul Rotary Odorheiu Secuiesc îşi propune să fie în continuare un real factor în viaţa comunităţii 

locale, doreşte să ducă mai departe acţiunile voluntare de caritate lipsite de scopuri ascunse, 

apropiate comunităţii în care trăim şi în care încercăm să aducem o fărâmă de alinare. 

Invitaţia de a participa la aniversarea noastră a fost onorată de Guvernatorul ales al Districtului 2241 

România şi Republica Moldova, Mihaela Vlad, de asistentul guvernatorului, Tamas Oliver, de 

reprezentanţii clubului naş din Braşov (şi în suflet naşii noştri de la RC Zurich - Limmattal), cluburilor 
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Rotary din Miercurea Ciuc, Gheorgheni, Târgu Secuiesc şi Sfântu Gheorghe. Au fost prezente 

delegaţiile cluburilor RC Dunakeszi din Ungaria (D1911) şi RC Helsingborg Karnan din Suedia (D 

2390). 

Conform tradiţiei, am început şedinţa noastră cu aducerea steagurilor şi intonarea imnurilor. După 

cuvintele de bunvenit ale preşedintelui în exerciţiu, Vass Aron, am ţinut un moment de reculegere în 

memoria prietenilor noştri 

rotaryeni care nu mai sunt astăzi printre noi. Guvernatorul ales, Mihaela Vlad a transmis mesajul 

Guvernatorului Ovidiu Constantin Bunget şi ne-a felicitat pentru realizări. Viceprimarul a subliniat 

rolul clubului nostru în viaţa cotidiană, activitatea noastră fiind demnă de urmat şi sprijinit de cât mai 

mulţi din oraş. 

Toate realizările noastre sunt prezentate mai amplu într-un caiet cu o bogată ilustraţie, editată în 

maghiară, română şi engleză. 

Ca recunoaştere a celor 25 ani de activitate de voluntariat în folosul comunităţii, celor patru membri 

fondatori activi le-au fost înmânate diplome de onoare. 
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Rotary Club Piatra Neamţ Camena 

Rotary Club Piatra Neamţ Camena, "Ajutând refugiaţii ucrainieni" 

 

Rotary Club Piatra Neamţ Camena a continuat eforturile de susţinere a refugiaţilor ucrainieni 

găzduiţi în Piatra Neamţ, la taberele Cozla, în cadrul proiectului "Ajutând refugiaţii ucrainieni'' 

demarat de Rotary Club Piatra Neamţ Camena încă din primele zile ale evenimentelor tragice din 

ţara vecină. 

 

 

"Susţinerea educaţiei sportive" 

 

Rotarienii din Piatra Neamţ au susţinut participarea sportivei Valentina "Vale" Moroşanu la 

competiţia de box Campionatul Naţional Feminin, desfăşurat la Năvodari. 

Aceasta a reuşit performanţa de a obţine medalia de argint şi titlul de vicecampioană a României. De 

sprijinul financiar au beneficiat şi copiii (din familii defavorizate) componenţi ai clubului de box 

organizat de Fundaţia Boxul Nemţean, în tabăra de pregătire organizată la Năvodari. 
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"Excelenţă în educaţie" 

 

În urma evenimentului organizat de Interact Camena, sub îndrumarea Rotary Club Piatra Neamţ 

Camena, denumit "Trap in the night - ediţia a II a", am reuşit să donăm un număr considerabil de 

ghiozdane, complet dotate cu tot ceea ce este necesar copiilor cu posibilităţi reduse din Piatra 

Neamţ, dar care au rezultate şcolare deosebite. 
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"Câinele meu - curaj, iubire, devotament" 

 

Rotary Club Piatra Neamţ Camena, în parteneriat cu Municipiul Piatra Neamţ şi Consiliul Local al 

Municipiului Piatra Neamţ, a organizat a doua ediţie a expoziţiei canine intitulate "Câinele meu - 

curaj, iubire, devotament".  

 

 

A fost un bun prilej pentru a cultiva prietenia ce ne leagă, alături fiindu-ne voluntarii de la Interact 

Camena 

Piatra Neamţ. Am reuşit, prin acest proiect, să reunim membrii comunităţii, iubitori de câini, să 

legăm prietenii, să comunicăm. Am constatat şi creşterea gradului de implicare a 

asociaţiilor/instituţiilor cu atribuţii în zona educaţiei. Totodată, am atras atenţia tuturor celor 

implicaţi asupra menţinerii în stare perfectă de sănătate a animalului de companie, a importanţei 

acestuia în viaţa noastră. S-a reuşit şi sensibilizarea comunităţii în ceea ce priveşte necesităţile 

extreme ale câinilor fără stăpân, importanţa sterilizării acestora cât şi suplimentarea necesarului de 

hrană şi materiale sanitar veterinare, în adăposturile legal constituite. 

Un lucru foarte important este faptul că am marcat lupta împotriva consumului de droguri prin 

implicarea tinerilor în activităţi de voluntariat. 

 

 

 

 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 

 

Noiembrie 2023 

"BIOLAB" 

 

Interact Camena, sub îndrumarea Rotary Club Piatra Neamţ Camena, a finalizat cu succes proiectul 

educaţional denumit sugestiv "BIOLAB", implementat în colaborare cu BioClass University. Proiectul 

a propus oferirea unei experienţe inedite elevilor pasionaţi de medicină şi a avut ca scop punerea la 

încercare a cunoştinţelor teoretice ale acestora, dar şi antrenarea abilităţilor practice printr-un de 

workshop de disecţie pe cord.  

 

 

Proiectul a presupus realizarea a două workshopuri de disecţie pe cord sub îndrumarea fondatorului 

BioClass University, Attila Szakacs. În acest context, Rotary Club Piatra Neamţ Camena a donat către 

Colegiul Naţional de Informatică Piatra Neamţ, gazdă a proiectului, o serie de produse de curăţenie 

şi dezinfecţie. 
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Rotary Club Ploieşti 

Clubul Rotary Ploieşti, recompensat cu Premiul pentru Mediu al Galei 

Comunităţii Prahovene 

Proiectul Clubului Rotary Ploieşti, de a crea o perdea forestieră de protecţie a mediului pe centura 

de Est a municipiului Ploieşti, a câştigat competiţia proiectelor de mediu din Prahova, fiind 

recompensat cu Premiul Galei Comunităţii Prahovene, la Gala care a avut loc, recent, la Complexul 

Ramatuelle.  

În cadrul Galei organizate de Fundaţia Comunitară Prahova şi Observatorul Prahovean, iniţiatorului 

acestui proiect, Past President Octavian Anghel, i-a fost înmânată distincţia atribuită proiectului de 

mediu care a întrunit cele mai multe voturi din rândul publicului local. 

Cu acest prilej, Octavian Anghel şi-a exprimat speranţa că pădurea care a crescut la marginea 

Ploieştiului, datorită eforturilor rotarienilor şi a voluntarilor care li s-au alăturat în acest demers, va 

obţine şi oficial acest statut, care ar proteja-o în faţa intereselor dezvoltatorilor industriali sau 

imobiliari. 

 

sÎn anul 2013, Clubul Rotary Ploieşti a demarat o acţiune ambiţioasă pentru îmbunătăţirea calităţii 

aerului în zona centurii de Est a municipiului Ploieşti, în vecinătatea rafinăriei. Prin colaborarea 

strânsă cu Primăria Ploieşti, rotarienii au reuşit să obţină un teren adecvat pentru a planta o perdea 

de protecţie, având ca parteneri de plantare copiii şi profesorii şcolilor şi liceelor din oraş. 

Cu toate că plantarea de arbori reprezintă doar începutul, Clubul Rotary Ploieşti a înţeles că o 

acţiune sustenabilă necesită şi îngrijire continuu. Astfel, voluntarii au avut grijă de puieţii plantaţi, iar 

pentru a asigura succesul proiectului pe termen lung, au fost angajate firme profesioniste, finanţate 

cu sprijinul companiei Petrotel-LukOil, pentru a se ocupa de lucrări precum completarea puieţilor 

care nu au supravieţuit şi sprijinirea ramurilor acestora între ei. 
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Ceea ce face acest proiect deosebit faţă de alte acţiuni de plantare este continuarea implicării în 

acelaşi perimetru şi în imediata vecinătate, ceea ce le-a permis copiilor şi tinerilor participanţi la 

proiect să urmărească dezvoltarea puieţilor, contribuind la formarea unei adevărate păduri, în timp.  

Un aspect remarcabil al proiectului este creşterea încrederii în forţele proprii pentru copiii implicaţi.  

Cu toate aceste realizări, există încă un pas esenţial de făcut. Clubul Rotary Ploieşti depune eforturi 

pentru a convinge Consiliul Local al Municipiulu 

i Ploieşti să declare terenul ca proprietate privată a municipalităţii, să schimbe categoria de folosinţă 

din teren agricol în pădure şi să demareze demersurile la Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 

pentru a obţine un ordin de ministru privind schimbarea categoriei de folosinţă a terenului. 

 

Prin aceste demersuri, se urmăreşte protejarea perdelei forestiere, conform prevederilor Codului 

Silvic, prevenind astfel posibile ameninţări din partea dezvoltatorilor industriali sau imobiliari. Un 

exemplu de succes în acest sens este Primăria Comunei Ciorani, care a reuşit să finalizeze un proces 

similar pentru aproximativ 30 de hectare de teren. 

Astfel, Clubul Rotary Ploieşti continuă să promoveze protejarea mediului înconjurător şi educarea în 

acest spirit a noilor generaţii, construind astfel un viitor mai bun pentru toţi locuitorii oraşului 

Ploieşti. 
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Rotary Club Roman 

Zâmbet rotarian, adus în rândul copiilor, de Clubul Rotary Roman  

Clubul Rotary Roman a desfăşurat, recent, campania "Zâmbet rotaryan" - în parteneriat cu Cabinetul 

ESTETIC DENT, reprezentat de medicul stomatolog Rareş Sasu, alături de asistentul cabinetului, care 

au ajuns la 37 de copii ai Şcolii Primare Ghidion, comuna Stăniţa, precum şi la alţi 37 de copii ai Şcolii 

Primare Băluşeşti, comuna Icuşeşti, ambele din judeţul Neamţ. 

În cadrul acestor acţiuni, echipa de specialişti în stomatologie a derulat sesiuni de informare privind 

igiena şi sănătatea orală şi le-a explicat tinerilor că dentiţia sănătoasă se datorează în primul rând 

unei ocluzii corecte, care să distribuie forţele masticatorii pe toţi dinţii. 

 

 

Totodată, campania promovează profilaxia dentară a copilului de la vârste fragede, astfel încât 

micuţii să fie educaţi să întreţină o igienă dentară strictă, corect efectuată, să ştie să utilizeze corect 

o periuţă de dinţi, o aţă dentară, o pastă de dinţi adecvată nevoilor fiecăruia. 

Igiena bucală este esenţială în menţinerea sănătăţii întregului organism, în menţinerea unui zâmbet 

larg. 

Pe lângă toate activităţile interactive de conştientizare privind protejarea şi igiena danturii, cavităţii 

bucale, a întregului organism de fapt, copiii au avut parte de periuţe şi paste de dinţi, calendare 

pentru programarea periajului zilnic, pliante şi nu în ultimul rând diplome binemeritate. 

Campania va continua, în mediul rural. 
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Rotary Club Satu Mare SAMUS 

Rotary Club Satu Mare SAMUS a marcat înfiinţare Interact Club Satu Mare 

Samus 

 

Anual, UNICEF găzduieşte o zi de acţiune pentru copii, susţinută de către aceştia, numită  Ziua 

Internaţională a Drepturilor Copilului (World Children’s Day), prin care marchează adoptarea, în 

1989 a Convenţiei Naţiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului (Convention on the Rights of the 

Child).  

 

Rotary Club Satu Mare Samus a sărbătorit, recent, această zi prin înfiinţarea Interact Club Satu Mare 

Samus. A fost un prilej extraordinar de a aduce împreună elevi entuziaţti, care ne-au încântat şi 

surprins plăcut cu inteligenţa, talentele, bucuria şi deschiderea lor, tineri care doresc să îşi dezvolte 

abilităţile de leader, în timp ce descoperă cât de important este să serveşti mai presus de sine. 

"Interact" înseamnă "International Action". În acest sens, toate activităţile şi proiectele desfăşurate 

de tineri între 12 ani şi 18 ani au ca scop promovarea valorilor de leadership şi comunicare în cadrul 

comunităţilor, valori dobândite în cadrul unor proiecte cu scopuri caritabile. 

 

Rotary Club Satu Mare SAMUS – Sesiune de training pentru membrii 

clubului 
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Învăţarea nu se termină niciodată, de aceea e important ca acţiunile Cluburilor Rotary în folosul 

comunităţii să fie dublate de activităţi destinate învăţării şi dezvoltării de noi cunoştinţe şi abilităţi 

pentru membrii rotarieni. Pentru că "lider nu te naşti, ci devii".  

 

 

 

Numeroase seminarii, traininguri şi workshopuri sunt dedicate anual în Rotary acestui scop. 

Mulţumiri se cuvin prietenei noastre Cristina Dina, Rotary District Trainer şi membru al Rotary Club 

Baia Mare 2005, pentru facilitarea unui astfel de curs pentru membrii Rotary Club Satu Mare Samus.  

 

Rotary Club Satu Mare SAMUS - Vizita Guvernatorului la Satu Mare 

 

Am acceptat cu bucurie invitaţia prof. univ. dr. Bunget Ovidiu Constantin, Guvernatorul Rotary 

District 2241 România şi Republica Moldova 2023-2024, de a ne întâlni şi discuta despre prietenie, 

toleranţă, respect şi înţelegere. 
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La eveniment s-au reunit reprezentanţi ai Cluburilor Rotary: Rotary Club Satu Mare, Rotary Club Satu 

Mare Samus, Rotary Club Zalău Millennium, Rotaract Club Satu Mare, Interact Satu Mare, Interact 

Satu Mare Samus. 

 

Am ascultat cu interes mesajul preşedintelui Rotary International - Gordon Mcinally, am schimbat 

idei despre proiectele locale ale cluburilor şi despre iniţiativele globale ale Rotary International 

derulate în cadrul principalelor arii de acţiune Rotary: Pacea şi prevenţia conflictelor, Educaţia de 

bază şi alfabetizarea, Prevenţia bolilor şi sănătatea, Igiena şi sanitaţia apei, Dezvoltarea economică a 

comunităţilor, Sănătatea mamei şi a copilului, Sprijinirea Mediului. 

Rotary, prin membrii săi, contribuie la deschiderea de noi oportunităţi de a servi comunităţile din 

care fac parte, formând prietenii durabile şi conexiuni autentice. 
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Rotary Club Sibiu 

Căsuţa de Crăciun 

Clubul Rotary Sibiu şi Clubul Lyons Sibiu au împodobit Căsuţa de Crăciun (ONG) din Târgul de Crăciun 

de la Sibiu, cu ghirlande şi globuri, în cadru mini-proiectului cu acelaşi nume. Anul acesta, donaţiile 

vor merge din nou spre Retehnologizarea atelierului de brutărie - patiserie din cadrul Colegiului 

tehnic de Industrie Alimentara&lt;Therezianum&gt. 

 

 

Întâlnire, la Câmpia Turzii 

 

Mihai Rebrişoreanu, asistent Guvernator, a fost prezent, recent, la Balul Caritabil "Educaţie pentru 

noua generaţie" de la Rotary Club Câmpia Turzii. 
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Vizita prietenilor de la Clubul Rotary Bielefeld Germania 

Preşedintele Clubului Rotary Bielefeld Germania, însoţit de un alt rotarian, au vizitat oraşul Sibiu şi 

Clubul Rotary Sibiu, dar şi comunitatea din oraşul Slimnic. Prietenii din Germania au venit cu dorinţa 

de a continua parteneriatul început cu nouă ani în urmă. S-a propus un parteneriat sustenabil pe 

termen mediu şi lung cu proiecte comune şi s-au identificat ideile de proiect pentru anul rotarian 

curent şi următori. 

 

La Clubul Rotary din Blaj, am avut, recent, o întâlnire comună cu Cluburile din Blaj, Mediaş, Haţeg, 

Sibiu, în cadrul căreia preşedinţii Cluburilor au reiterat ideea unor proiecte comune, în folosul 

comunităţii. 

Un secol, de la naşterea fondatorului Clubului Paul Phillipi 

În sala Oglinzilor de la Forumul Democrat German s-a omagiat, recent, personalitatea lui Paul 

Phillippi, profesor universitar, teolog, preşedinte FDG, cetăţean de onoare al municipiului Sibiu, 

decorat de preşedintele României. 
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Paul Phillipi a fost fondatorul clubului din Sibiu în anul 1995 şi o parte din viaţă şi-a trăit-o în 

Germania. 

 

Tradiţia, la ea acasă, la Blaj 

 

10 cluburi s-au întâlnit recent, la Blaj, cu tradiţiile prilejuite de "tăierea porcului", într-o atmosferă de 

voie bună, la care au participat peste 50 de rotarieni. S-au depănat amintiri din copilărie, s-au 

bucurat de bucate tradiţionale. 

  

 

Eveniment Lyons Millenium 

Preşedintele clubului şi alţi doi rotarieni ai fost prezenţi, recent, la evenimentul organizat de Lyons 

Millenium Sibiu, desfăşurat în folosul comunităţii, pentru sprijinirea a doi copii cu afecţiuni cardiace. 
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Premiile de Excelenta 

A 13 editie a Premiilor de Excelenta s-a derulat la Teatrul Gong din Sibiu. Excelenta a fost la ea 

Acasa! Rotary Club Sibiu a acordat 5 premii elevilor de liceu si premiul <profesorul anului > constand 

in 14000 lei si 3 laptopuri (3 PREMII pentru stiintele exacte, premiul de istorie; pentru prima data s-a 

acordat premiul < tehnician de viitor> elevului cu reusite deosebite la olimpiada nationala pe Meserii 

 

A fost o atmosfera deschisa, placuta  cu trei momente artistice  deosebite al carui subiect a fost 

IUBIREA. 

 Felicitari elevilor , profesorilor si parintilor! 

Castigatorul premiului de istorie a prezentat un eseu dedicat Marii Uniri! 
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Rotary Cetatea Neamţului Târgu Neamţ 

RC Cetatea Neamţului aduce dinţi frumoşi la copii sănătoşi 

 

Rotarienii din Târgu Neamţ, implicaţi în proiectul districtual "Dinţi frumoşi, copii sănătoşi!", 

promovează profilaxia şi educaţia dentară, pentru îmbunătăţirea sănătăţii orale a copiilor din 

România şi, în consecinţă, a sănătăţii generale. 

 

Acţiunea desfăşurată, recent, s-a bucurat de prezenţa a 160 de copii de la Liceul "Mihail Sadoveanu" 

din Borca, (Neamţ), elevi din clasele pregătitoare şi clasele primare, care au manifestat un interes 

deosebit pentru acest subiect, sesiunile de prezentare fiind interactive, apreciate şi de dascăli. 
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Rotary Club Timișoara 

Membrii Rotary Club Timișoara au oferit un ”zâmbet” la peste 30 de copii 

din medii defavorizate și bursierilor la învățătură 

 

”Dăruiește un zâmbet” este proiectul tradițional al Rotary Club Timișoara, care este derulat anual în 

pragul sărbătorilor de iarnă – Sfântul Nicolae și Crăciunul. 

”Dăruiește un zâmbet” este una din cele mai frumoase acțiuni ale clubului Rotary Timișoara: fiecare 

rotarian care dorește devine Moș Crăciun pentru un copil care are nevoie de sprijin! 

Anul acesta, rotarienii au oferit un zâmbet la peste 30 de copii care provin din medii defavorizate, 

dar și celor mai buni elevi din satele bănățene, bursierii proiectului Rotary Timișoara “Performanță în 

Satul Bănățean”, care studiază la licee de top din oraș. 

”Nu considerăm că este doar o bucurie de moment, ci e vorba de zâmbetul unor copii unde Moș 

Crăciun și Moș Nicolae… poate nu ajunge niciodată. Cei 30 de copii au putut să achiziționeze 

împreună cu noi lucruri necesare de sezon și pe placul lor. Zâmbetele au fost molipsitoare. 

 

Să dăruiești înseamnă să te implici dând din ceea ce ai și mai ales din timpul tău! Să dăruiești 

înseamnă să oferi celor care cer ajutorul ceea ce au întra-adevăr nevoie și să o faci fără a avea un 

câștig de orice natură din darul tău! Astfel procedează membrii Rotary Timișoara de mulți ani! Copiii 

merg la cumpărături cu sponsorii și voluntarii și aleg ceea ce le place! 

Ne bucurăm să dăruim în fiecare an aceste zâmbete. Mulțumim tuturor colegilor implicați și celor 

care au susținut financiar proiectul! Mulțumim Centrului Comercial Euro pentru găzduire și pentru 

reducerile acordate. Sărbători fericite, dragi copii – este mesajul clubului Rotary Timișoara. 
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Rotary Club Cetate Timișoara 

Rotary Cetate Timișoara a organizat ”Balul Inimilor Mari”, dedicat 

proiectelor pentru copiii de la DGASPC 

Rotary Cetate Timișoara a organizat ”Balul Inimilor Mari”, în 18 noiembrie, o seară de gală dedicată 

proiectelor pentru copii, un eveniment caritabil anual. 

 

Petru Deutsch, președintele Rotary Cetate a explicat: ”A fost o seară de gală dedicată unui proiecte 

pentru copii. Alegerea nu a fost deloc întâmplătoare și are legătură cu copiii din evidența Direcției 

Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, o instituție care face efortul să asigure 

condiții excelente pentru toți micuții care au nevoie de casă, masă și familie, dar și celor care, chiar 

dacă au cămin, se confruntă cu probleme de sănătate. Avem planuri de proiecte dedicate copiilor din 

medii defavorizate și proiectăm strângerea de fonduri care să ne asigure finanțarea”. 

 

Parteneriat încheiat între Rotary Cetate și DGASPC. Împreună vor 

implementa trei proiecte în sprijinul copiilor 

 

Miercuri, 15 noiembrie, Clubul Rotary Cetate Timișoara și Direcția Generală pentru Asistență Socială 

și Protecția Copilului Timiș au prezentat proiectele pe care le vor desfășura, în anul rotarian 2023 – 

2024, în cadrul parteneriatului încheiat în acest an. 

Petru Deutsch, președintele Rotary Cetate, a explicat că cluburilor de servicii identifică situațiile 

unde autoritățile nu pot face față, iar acolo intervin și ajută. 
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Clubul Rotariu Cetate are proiecte mai vechi pe care le continuă, majoritatea sunt în zona socială, 

precum și acest parteneriat cu DGASPC nou care a început în anul rotarian 2023 – 2024. 

Un proiect mai vechi este sprijinirea căminului de bătrâni de la Comloș care a început în urmă cu 10 

ani. A fost reabilitată construcția și dotată cu mobilier. Anul acesta, Rotary Cetate va monta panouri 

fotovoltaice, în valoare de 20000 €, finanțare care vine din donații. 

 

 

Proiectul de parteneriat cu DGASPC Timiș care începe în 2023 în această toamnă are trei obiective. 

Miercuri, rotarienii a adus echipamente speciale, trei monitoare de funcții vitale la copii din cadrul 

Centrului de reabilitare și recuperare neuropsihiatrică din Timișoara, care va fi construit chiar în 

curtea DGASPC. 

Acolo vor fi găzduiți 12 copii cu dizabilități grave. Pentru monitorizarea lor superioară este nevoie de 

aceste aparate speciale pe care Clubul Rotary Cetate le-a achiziționat și oferit. 

Al doilea proiect pe care Rotary Cetate Timișoara îl va desfășura cu DGASPC este 

achiziționarea unui aparat pentru stimularea senzorială destinat copiilor cu dizabilități neuropsihice. 

“Am identificat echipamentul și suntem în curs de a stabilit sursele de finanțare. O parte de finanțare 

deja o avem. Valoarea aparatului este de 11000 € plus TVA. 

Sperăm să obținem finanțarea completă pentru ca în acest an să achiziționăm aparatul și să și-l 

oferim DGASPC, pentru ca micuții cu dizabilități să beneficieze cât mai repede de el”, a mai spus 

Deutsch, miercuri 15 noiembrie. 

Al treilea proiect pe care Rotary Cetate îl va desfășura cu DGASPC este dotarea unei case de tip 

familial Ioana din comuna Birda sat Mănăstire din județul Timiș, unde se află copii orfani. 

“Noi ne vom ocupa de utilare cu mobilier, de achizitionarea de consumabile, etc , în primă fază”, a 

spus Deutcsh. În sistemul de protecție specială a copilului în județul Timiș, 1950 de micuți în 
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plasament la asistenți maternali persoane, case de tip familial publice și private. Direcția Generală de 

Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș are în structura 14 case de tip familial, iar în 2024, 

urmează să fie deschise alte trei atât pentru copii tipici, cât și pentru copii cu dizabilități. Finanțarea 

acestora este asigurată de Consiliul Județean Timiș și de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale. 

Imobilul din Birda este în faza de renovare și amenajare pe care o execută primăria din Birda, însă 

pentru funcționarea optimă, începând cu anul 2024, este necesar dotări suplimentare, amenajare și 

decorarea camerelor, mobilier pentru bucătărie, mobilier pentru băi și hol de care se va ocupa 

Rotary Cetate. Valoarea se ridică la 10000 €. 
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Newsletter editat de: Dr. Lia Lucia Epure 

 

 

 

 

Realizatorul e-Newsletter District 2241 este LIA LUCIA EPURE, District 

Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 

 

Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 

următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 

➢ DEADLINE: Data limită de transmitere a materialelor finale, 

verificate de greșeli de ortografie și diacritice adăugate, va fi data 

de 5 a fiecărei luni. 

➢ CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ: povestea proiectului și numele acestuia 

într-un document Word și 4/5 imagini reprezentative atașate. 

Pozele ar trebui să aibă titlul proiectului, pe scurt, pentru a le 

identifica. 

➢ SUBIECT MAIL: Newsletter + Nume Club Rotary 

 

Datele se trimit pe adresa de e-mail: liaepure@yahoo.com si 

mateiamalia@yahoo.com  

 

RESPONSABIL: LIA EPURE  

Pentru nelămuriri: +40 722 287 588  
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